
Square Root’s Problems 

►Solve the following square root problem              

 2+  2+ 2 +−−−−−−∞  का      

  मान ज्ञात करो ।  

 हऱ – यदि कोई सॊख्या दनम्न रूप मं ह ै

 x+  x+ x +  x +− −−−−−∞ 

तो सर्व प्रथम x के क्रममक गुणन खडं ज्ञात करते हंै जैसे माना 
x=12 ह ैतो 12 के क्रदमक गणुन खॊड = 3×4 हंग े। यदि 3=m तो 
4=m+1 होगा ।  

यदि कोई सॊख्या दनम्न रूप मं ह ै

 x+  x+ x +  x +− −−−−∞ तो इसका मान हमशेा 

m+1 होता ह ै। और यदि सखं्या 

 x−  x− x −  x −− −−−−−−−−∞ 

के रूप मं ह ैतो इसका मान हमशेा m होता ह।ै 

 2+  2+ 2 +−−−∞का मान = m+1=2 होगा।  

स्पष्टीकरण-  2=1×2(क्रदमकगणुनखॊड)  यहाॉ 1=m, 2= m+1  

अव दनम्न सवाऱं को हऱ करो – 

1- यदि x = 20+  20+ 20+ 20+− −−∞ 

तो x का मान ज्ञात करो।  

2- यदि x =  6− 6 − 6− 6 −−−∞ 

तो x का मान ज्ञात करो।  
    ►सॊकेत- 20 के क्रदमक गणुनखॊड =4 ×5  

        m =4,  m +1= 5  

 6 के क्रदमक गणुनखॊड= 2×3यहाॉ  m =2, m+1=3 
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